Oberfldache und Volumen von Prismen

Liebe 8a,

ich hoffe ihr und eure Familien seid nach wie vor gesund. Ich wiinsche euch auch weiterhin
viel Kraft, Durchhaltevermogen und vor allem Gesundheit.

Zur weiteren Arbeit hier mal ein Rdtsel, das ihr bitte l6sen und bis Freitag mit Rechnungen
einsenden sollt.

Alle Rechnungen fertigt ihr dazu bitte auf einem gesonderten karierten Blatt (oder besser
noch im Heft) an. Das Arbeitsblatt wird in das Mathematikheft geheftet. Falls euer Heft
voll sein sollte, legt ihr bitte einen Schnellhefter an und arbeitet in diesem.

Viel SpaB beim Losen und bis bald!
Bleibt gesund!

A. Rehberg
B.
1 2 3 4 | Waagrecht:

1) Warfel, V = 4,913dm3, berechne a (in cm)!
3) Berechne die Oberflache eines Quaders mit

5 6 a=88cm,b=35cm, c=14cm!
5) Berechne die Oberflache eines Wiirfels mit a = 24 dm
7) Ein Prisma aus Kork mit funfeckiger Grundflache hat

7 8 ein Volumen von 20 031cm3. Berechne seine Masse
(runde auf ganze Gramm), wenn die Dichte 0,23g/cm?3
ist!
3 10 9)Wie viel hl Wasser passen in einen 60,7 m langen, 6 m
breiten und 2 m hohen Kanal?
11) Welche Querschnittflache hat das Prisma aus
T - 3 Aufgabe 7, wenn es 33 cm hoch ist?

12) Die Diagonale der Grundflache eines Wirfels ist
5,59 dm. Wie lang ist a ? (Runde auf ganze mm!)
14) Wie lang ist die Kante (runde auf ganze cm) eines

14 15 Wirfels mit dem Fassungsvermoégen 5,5 hl?
15) Berechne die Raumdiagonale eines Wiirfels, wenn a
=362 mm! (Runde auf ganze mm!)

Senkrecht:

1) Das Volumen eines Quaders (61 x 24 x 9 mm) betragt?

2) Ein Wassergraben mit trapezférmigem Querschnitt (Querschnittflache = 25 m?) fasst
18 500 hl Wasser. Wie lang ist der Graben?

3) Berechne das Volumen eines Wiirfels mit s = 21,3 dm! (Runde das Ergebnis auf ganze dms3!)

4) Ein Wurfel hat ein Volumen von V = 117,65 m3. Wie lang ist a? (Gib in ganzen dm an!)

6) Berechne das Volumen eines Wiirfels in cm3, wenn a = 380 mm ist!

8) Ein Prisma hat ein rechtwinkeliges Dreieck als Grundflache. Berechne sein Volumen!
a=56cm, b=11cm, h=24cm

10) Berechne die Oberflache eines Quaders mita=13cm,b=52cmundh =2 cm!

12) Berechne die Oberflache von Aufg. 8 und runde das Ergebnis auf ganze dm?!

13) Berechne von Aufg. 8 die fehlende Kante der Grundflache!



